

**Obraćanje Refika Bojadžića, Generalnog sekretara Zajednice opština Crne Gore,  
na Finalnoj sjednici savjetodavne radne grupe i Konferenciji za novinare  
na temu  
Planiranje upravljanja otpadom na lokalnom nivou - značaj za donosioce odluka  
na lokalnom nivou  
16.04.2014**

Poštovane dame i gospodo,

Želim da se u ime jedinica lokalne samouprave zahvalim na svim preduzetim aktivnostima koje su bile usmjerene na podizanje nivoa znanja i vještina zaposlenih u lokalnim samoupravama i JKP-a u ovoj veoma važnoj oblasti. Vršenje komunalnih djelatnosti predstavlja nezmjenjiv uslov života i rada naših građana i privrednih subjekata i odražava samu suštinu postojanja lokalne samouprave. Značajan dio komunalnih djelatnosti od čijeg kvaliteta obavljanja zavisi i obezbjeđivanje prava na zdravu životnu sredinu su djelatnosti koje se odnose na upravljanje komunalnim otpadom (od sakupljanja, preko selekcije do odlaganja ili njegovog tretiranja na odgovarajući način).

Svaka odgovorna vlast zna da samo sistemski pristup može dovesti do zadovoljavajućih rješenja. Da bi lokalne samouprave pravovremeno i na odgovarajući način odgovorile na izazove u ovoj oblasti, potrebno je da prepoznaju probleme i „uska grla“, da razmotre moguće vidove njihovog rješavanja sa benefitima koje pojedina rješenja sa sobom nose, da utvrde ciljne grupe i potencijalne partnere u njihovom rješavanju, kao i da sagledaju uticaj ovog segmenta na ostale politike razvoja lokalne samouprave i obrnuto, pa tek onda da odlučno i odgovorno krenu u realizaciju. Upravo nas proces planiranja uči kako da savladamo jaz između postojećeg stanja i dostizanja željenog cilja. U tom procesu lokalne samouprave su dobile značajnu podršku kroz projektne aktivnosti koje su za rezultat imale:

- da pripremljeni lokalni planovi upravljanja otpadom budu usklađeni sa nacionalnim smjernicama i standardima EU;
- usvajanje jedinstvene metodologije izrade planova koja obezbjeđuje kvalitet i sveobuhvatnost, što će usloviti da po strukturi planovi imaju uniformni sadržaj;
- prikupljene osnovne podatke od lokalnih samouprava, i od JKP-a potrebne za izradu plana, što je omogućilo multi-disciplinarno sagledavanje problema

upravljanja otpadom (kroz prostorno planski, finansijski, tehnički i institucionalni aspekt);

- da su JKP-a po prvi put sprovedla kvalitativne i kvantitativne analize komunalnog otpada, a primjenjena metodologija usvojena je od strane JKP-a i koristiće im u daljem radu;

Upravljanje tokovima otpada od neposrednog je interesa za svakog našeg građanina, tako da moramo snažnije raditi na podizanju javne svijesti, promovisanju ciljeva zdrave životne sredine i pridobijanju njihovog povjerenja da zajedno sa nama traže najprihvatljivija i najekonomičnija rješenja.

Imajući u vidu da upravljanje komunalnim otpadom predstavlja veoma infrastrukturno i investiciono skupu djelatnost, kao i da proizvedene i sakupljene količine komunalnog otpada pojedinačno na nivou jedinice lokalne samouprave ne obezbjeđuje rentabilno poslovanje pa se prirodno nameće potreba za regionalizacijom u ovoj oblasti, koja svoj izraz treba da nađe kroz međuopštinsku saradnju. Lokalne samouprave, odgovorne svojim građanima, podržavaju taj pristup. Međutim, dosadašnja praksa pokazala je da, i pored napora koji se čine u pravcu njenog uspostavljanja, zbog neadekvatnog zakonskog okvira za ostvarivanje međuopštinske saradnje, javljaju se određene dileme koje mogu da uspore dinamiku ovog procesa. Tako se postavlja pitanje:

- ko treba da utvrdi lokaciju za regionalnu deponiju; ko treba da podnese zahtjev za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova i građevinske dozvole za izgradnju regionalne deponije; ko će biti vlasnik imovine i objekata izgrađenih na regionalnoj deponiji koja se nalazi na teritoriji određene jedinice lokalne samouprave i niz drugih otvorenih pitanja.

Koristim priliku da apelujem na centralne vlasti da, uporedo sa aktivnostima nadležnih organa i institucija u prevazilaženju uočenih nedostataka u pravnoj regulativni koja se odnosi na međuopštinsku saradnju, učine dodatne napore da se nađu rješenja za otvorena pitanja koja onemogućavaju jedinice lokalne samouprave da snažnije i odlučnije krenu u realizaciju planiranih aktivnosti rješavanja problema upravljanja otpadom. Samo uz sinergiju centralnog i lokalnih nivoa vlasti moći će se ostvariti prosperitet predviđen strateškim i drugim planskim dokumentima Crne Gore i njenih lokalnih zajednica.

Hvala na pažnji.